
๑ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลตาํบลแม่ตาว 
สมัยสามญั  สมัยที่ ๒  ครั้งที่ ๑/๒๕๕๔ 

วันที่  ๑๔  มิถุนายน  ๒๕๕๔ 
ณ  ห้องประชมุสภาเทศบาลตําบลแม่ตาว 

----------------------------- 
 เมื่อสมาชิกสภาเทศบาลตําบลแม่ตาว ได้เขา้ที่ประชุมครบองค์ประชุมแล้วประธานสภาได้จุดเทียนธูป
บูชาพระรัตนตรัย พร้อมกล่าวเปิดประชุมเวลา ๐๙.๐๐  น. 
ระเบยีบวาระที่ ๑ เรื่องทีป่ระธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
   ๑.๑  เรื่องการจัดทําแผนพฒันาสามปี (พ.ศ. ๒๕๕๕ -๒๕๕๗) เทศบาลตําบล 
นายจิระพงษ์  พระบาง แม่ตาว ด้วยคณะกรรมการพัฒนาแผนเทศบาลตําบลแม่ตาว ได้มีมติเห็นชอบร่าง
(ประธานสภาฯ)  แผนพัฒนาสามปี (พ.ศ. ๒๕๕๕-๒๕๕๗) ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการ 
   จัดทําแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ ข้อ ๑๗ (๓)  เมื่อ 
   คราวประชุมเมื่อวันจันทร์ที่ ๑๓  มิถุนายน  ๒๕๕๔  และนายกเทศมนตรีตําบลแม่ตาว   
   ได้อนุมัติร่างแผนพัฒนาสามปี (พ.ศ. ๒๕๕๔-๒๕๕๗)  เป็นที่เรียบร้อยแล้ว  จึงแจ้ง 
   ประกาศการใช้แผนพัฒนาสามปี ของเทศบาลตําบลแม่ตาว ให้ทุกท่านทราบเพื่อ 

ประชาสัมพันธ์ต่อไป 
ที่ประชุม  รับทราบ 
   ๑.๒  การลาประชุมของสมาชิกสภาเทศบาล 
นายจิระพงษ์  พระบาง วันนี้มีผู้ลาประชุม  ๑  ท่าน  คือ นายจักร  ส่างแก้ว  สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑  
(ประธานสภาฯ)  เนื่องจากลาป่วย 
ที่ประชุม  รับทราบ 

ระเบยีบวาระที่ ๒ เรื่องรบัรองรายงานการประชุมครั้งทีผ่่านมา  สมัยสามญั  สมัยที่ ๑   
ครั้งที่ ๑/๒๕๕๔  วันที่  ๒๘  กุมภาพันธ์  ๒๕๕๔ 

มติที่ประชุม  มีมติเป็นเอกฉันท์ ๙ เสียง ลา ๑ ท่าน  รับรองรายงานการประชุม 

ระเบยีบวาระที่ ๓ เรื่องกระทู้ถาม 
   ๓.๑  เรื่องการจัดซื้อโคมไฟถนนและอปุกรณ์ในการซ่อมบํารุง 
นายจิระพงษ์  พระบาง ผู้ต้ังกระทู้ถาม  นายอมร  นนัตา   สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒  ผู้รับรอง  
(ประธานสภาฯ)  ๑.  นายอุดม  อ้ายฝอย  สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑  

๒.  นายดํารงค์   หาญพรม  สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 
นายอมร  นนัตา  ท่านประธานสภาผมขออนุญาตถามนายกเทศมนตรี เรื่องงบประมาณการจัดซื้อวัสดุ 
(สมาชิกสภาฯ เขต ๒) ไฟฟ้า กองช่าง งบประมาณตั้งไว้ ๑๐๐,๐๐๐  บาท  อยากทราบว่าติดต้ังไปแล้วก่ี 
   หลอดติดต้ังตรงไหนบ้างสําหรับแม่ตาวแพะ เท่าที่เห็นได้รบัติดต้ัง ๒ หลอด บางแห่ง 
   ก็สูงเกินไปก็ขอให้เอาหลอดที่ตํ่าลง หากเอาลงได้จะนําไปติดต้ังที่อ่ืน 

-ไฟฟ้าชํารุดอยากทราบว่าท่านมอบหมายให้ใครเป็นผู้รับแจ้ง 
-การเสนอราคาขาย เห็นมีผู้รบัจ้างเสนอมา ๓  ร้าน  ราคาถูกสุดที่เสนอมา ราคาชุด 
โคมไฟ  ราคา ๑,๔๕๐  บาท  ผมว่ามันแพงเกินไป  หากจะซื้อน่าจะแจ้งให้สมาชิก 
ทราบของถูกกว่านี้และมีคุณภาพก็มีเยอะไป  เผื่อจะประหยัดงบประมาณได้อีกเยอะ 
-การจัดซื้อควรจะปรึกษาสมาชิกว่าจะซื้อยังไงราคาเท่าไหร่ 
-งบกองช่างเบิกจ่ายไปแล้วสามหมื่นกว่าบาท  จากงบ๑๐๐,๐๐๐  บาท  คงเหลืออีก  



๒ 
 

  หกหมื่นกว่าบาท อีกหรือไม่ หรือโอนไปทําอย่างอื่นแล้ว 
นายศรศักด์ิ  ดวงมณี ชี้แจง ๑.  เป็นงานในอํานาจหน้าที่เทศบาลตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย 
(นายกเทศมนตรี) ว่าด้วยการพัสดุ  ข้อ ๑๑  การจัดซื้อจัดจ้าง  ปี ๒๕๕๓ ได้จัดซื้อตามระเบียบปี  
   ๒๕๕๓ แล้ว  เราซื้อเป็นเงินเชื่อไม่ได้ซื้อเงินสด ผมได้ดําเนินการตามระเบียบ 
   ๒.  การจัดซื้อ จัดจ้าง หากให้รายงานการจัดซื้อ จัดจ้างเป็นเวลาทุกเดือน นั้น ผมไม ่

สามารถดําเนินการได้ เพราะไม่ได้อยู่ในอํานาจหนา้ที่ของท่าน ขอใหผ้มช้ีแจงในที ่
ประชุมสภาเท่านั้น เพราะภารกิจผมมีเยอะ 

   ๓.  เรื่องงบประมาณคงเหลือในหมวดวัสดุไฟฟ้าวิทยุผมขอให้ปลัดช้ีแจง 
นางอําไพพรรณ  บุพศริ ิ งบประมาณกองช่าง ค่าวัสดุไฟฟ้า วิทยุ ต้ังไว้  ๑๐๐,๐๐๐  บาท  นั้น มีเหลือไม่ถึง 
(เลขานุการสภาฯ) สองหมื่นบาท เนื่องจากก่อนหน้านี้ได้ดําเนินการจัดซื้อ จดัจ้างไปหลายครั้งแล้ว  จึง 

เรียนให้ที่ประชุมทราบ 
   ๓.๒  เรื่องโครงการประเพณปีี๋ใหม่เมือง  ป ี๒๕๕๔ 
นายจิระพงษ์  พระบาง ผู้ถามกระทู้ คอื นายสุนทร  จอมจันยวง  สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒  มผีู้รับรอง 
(ประธานสภาฯ)  ๒  ท่าน คือ  ๑.  นายวิมล  มณีวรรณ์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒  

  ๒.  นายอุดม  อ้ายฝอย  สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 
นายสุนทร  จอมจันยวง ตามท่ีนายกได้แจกเอกสารชี้แจงมานี้  มีรายละเอียดเอกสารอ้างอิงไม่ครบ  ผมว่า 
(สมาชิกสภาฯ เขต ๒) น่าจะนําเอกสารอ้างอิง ตามแบบรายละเอียดการจัดซื้อ โคมไฟสาธารณะ ถึงจะ 
   กระทู้ถามได้  งบประมาณในการจัดงานประเพณีป๋ีใหม่เมือง ต้ังไว้  ๒๐๐,๐๐๐   
   บาท  และมีงบอุดหนุนจากภาคเอกชนมีค่าของรางวัล  ค่ารางวัลคงไม่มีปัญหา  ผม 
   ติงเรื่องค่าอาหาร เนื่องจากงบประมาณตั้งไว้ ๓๐,๐๐๐  บาท  แต่ยังไม่ถึงเที่ยงวัน  
   คนที่มาทีหลังอาหารหมดแล้ว ก็ดูไม่ค่อยเข้าท่าเท่าไหร่  ผมจึงอยากให้แนบเอกสาร 
   หลักฐานเบิกจ่ายให้สภาทราบในการประชุมคราวหน้าด้วย 
นายศรศักด์ิ  ดวงมณี - การตกแต่งสถานที่ ไม่สามารถกะเกณฑ์ได้  เนื่องจากมีรายละเอียดเพิ่มขึ้นเรื่อย ๆ 
(นายกเทศมนตรี) - ค่าเครื่องเสียง  ปีที่แล้ว ๑๒,๐๐๐  บาท  ปีนี้  ๑๕,๐๐๐  บาท  แต่ได้ของดีกว่า  

ผมคิดว่าของฟรีไม่มีในโลกครบั 
- สําหรับเอกสารแนบนั้นไม่สามารถทําให้ทัน 

นายสุนทร  จอมจันยวง การที่นายกอ้างว่าเอกสารแนบทําให้ไม่ทัน แต่ผมได้ย่ืนกระทู้ถามล่วงหน้าต้ัง  ๗  วัน  
(สมาชิกสภาฯ เขต ๒) น่าจะเตรียมให้ได้    

๓.๓  การก่อสร้างถังกรองน้าํประปา 
นายจิระพงษ์  พระบาง ผู้เสนอกระทู้ถาม นายวิมล  มณีวรรณ ์
(ประธานสภาฯ)  ผู้รับรอง ๑.  นายเลิศ  อินทะวาฬ   สมาชิกสภาฯ เขต ๑ 

๒.  นายสุนทร  จอมจันยวง   สมาชิกสภาฯ เขต ๒ 
นายวิมล  มณีวรรณ์      ท่านประธานสภาผมขอถามนายกเทศมนตรีว่าตกลงถังกรองน้ําประปา หมู่ ๓ ที่สภา 
(สมาชิกสภาฯ เขต ๒) อนุมัติให้ดําเนินการครั้งแรกพูดที่ประชุมสภาตกลงว่าจะใช้แบบประปาหมู่ ๕ คือ ดูด 

จากถังกรองมาใส่แท้งแล้วส่งให้ชาวบ้านใช้แต่แบบที่สร้างเสร็จนี้กลับเป็นแบบที่ 
กรองจากน้ําลําเหมืองมาใส่บ่อประปามันไม่เกิดประโยชน์อะไรน้ําก็ขุ่นเหมือนเดิม   
ตอนช่างไปทํา ทําไมไม่แจ้งให้สมาชิกให้ไปดูด้วย  เพื่อจะได้ช่วยกันแนะนํา  อยาก 
ทราบว่าช่างโยธานั่งทํางานอยู่แต่ในห้องแอร์หลับหูหลับตาไม่ออกไปดูแลงานเลย   
คิดแล้วงบแสนกว่าบาทสูญเปล่าไม่ได้รับประโยชน์เลย  ผู้บริหารจะมีวิธีแก้ไขปัญหา 
อย่างไร  ช่างก่อนจะออกแบบน่าจะพิจารณาให้รอบคอบอีกหน่อย  หากสมาชิกสภา
ทราบแต่แรกว่าแบบเป็นอย่างนี้  คงไม่พิจารณาอนุมัติงบประมาณให้ 



๓ 
 
นายศรศักด์ิ  ดวงมณี  ท่านประธานสภาขออนุญาต ตอบกระทู้ถาม  งานนี้ผมเป็นคนสั่งออกแบบเอง ช่างก็ 
(นายกเทศมนตรี) ออกไปดูบ่อยครั้งไม่ได้หลับหลับตาอย่างที่สมาชิกเขต ๒ อภิปราย ขนาดน้ําประปา 

ภูมิภาคบางครั้งก็ยังไม่สะอาดเท่าไหร่เลย  ของเราเป็นระบบประปาขนาดเล็กได้ 
เท่านี้น่าจะเป็นที่พึงพอใจได้ในระดับหนึ่ง 

นายวิมล  มณวีรรณ์   ตามท่ีนายกชี้แจงมาก็ถูกต้อง  แต่น้ําประปาภูมิภาคเขาทําได้สะอาดกว่าของเราเยอะ 
(สมาชิกสภาฯ เขต ๒) หากสมาชิกสภารู้ว่าจะออกมาในรูปแบบนี้จะไม่อนุมัติงบให้  จะปล่อยใหง้บตกเป็น 

เงินสะสมจะดีกว่า 
นายจิระพงษ์  พระบาง   ครั้งต่อไปก่อนจะอนุมัติงบประมาณก่อสร้างสมาชิกสภาต้องตรวจดูแบบแปลนให้ดี 
(ประธานสภาฯ)  ก่อน 

ระเบยีบวาระที่ ๔   เรื่องทีเ่สนอใหม่ 
   ๔.๑ เรื่องขอรบัการสนับสนนุงบประมาณในการก่อสร้างซ่อมแซมถนน คสล.  
   ระหว่างบ้านนางประทุม  เนยีมทัง ถึงบ้านนายนพพันธ์  เรืองฤทธิ์  หมู ่๒ 
นายวิมล  มณวีรรณ์     เรื่องถนนชํารุดเสียหายบริเวณถนนสายหนา้บ้าน นายประทุม  เนียมทัง ผมก็อยาก 
(สมาชิกสภาฯ เขต ๒) เสนอให้ที่ประชุมพิจาณาว่า  จะมีงบประมาณแหล่งใดในการก่อสร้างหรือว่าปรับปรุง 

บ้านเพราะถนนสัญจรไม่สะดวก  โรงงานก็เยอะเก็บภาษีเขามาปีหนึ่งก็หลายบาท 
นายจิระพงษ์  พระบาง   เชญินายกชี้แจง 
(ประธานสภาฯ) 
นายศรศักด์ิ   ดวงมณี   เนื่องจากงบประมาณประจําปีไม่เพียงพอ เงินสะสมก็เหลอืใช้ประมาณอีกหนึ่งล้าน 
(นายกเทศมนตรี)  กว่าบาท ผมคดิว่าเงินสะสมนี้จะเก็บไว้ใช้จ่ายในกรณีฉุกเฉินหรือจําเป็นเร่งด่วน   

เนื่องจากงบประมาณมีจํากัด ผมจะขอพิจาณาโครงการเฉพาะที่มีความจําเป็น
เร่งด่วนกว่าและพื้นที่ภายในตําบลท่ีจําเป็นเร่งด่วนกว่าถนนสายนี้  ผมคิดว่ายังมีอีก
เยอะ 

นายจิระพงษ์   พระบาง  ผมว่าไว้ปลายปีงบประมาณเรามานําเสนอใหม่ในตอนตั้งเทศบัญญัติเพิ่มเติม 
(ประธานสภาฯ)  ๔.๒ เรื่องขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมเพื่อเป็นคา่วัสดุน้ํามันเชือ้เพลิงสําหรับเครื่องจักรกล  
   หนักขององค์การบริหารส่วนจังหวัดตากจํานวน ๑๑๙,๐๐๐ บาท 
นายศรศักด์ิ   ดวงมณี    เรียนท่านประธานสภา  ตามท่ีเทศบาลตําบลแม่ตาวได้ขอสนับสนุนเครื่องจักรกล
หนัก(นายกเทศมนตรี) ไปยังองค์การบริหารส่วนจังหวัดตากเพื่อดําเนินการปรับเกรดบดอัดถนนลูกรังสาย 

ทางบ้านแม่ตาวสันแป่ หมู ่๔ ตําบลแม่ตาว - บ้านแม่ตาวท่าสายลวด  ตําบลท่าสาย
ลวด  อําเภอแม่สอด  จังหวัดตาก  เพื่อเป็นถนนให้ราษฎรขนส่งพืชผลทางการ
เกษตรและใช้เป็นแหล่งน้ําสําหรับอุปโภคบริเวณด้านหลังสํานักงานเทศบาลนั้น 
ขณะนี้องค์การบริหารส่วนจังหวดัได้อนุมัติและจัดส่งเครื่องใช้มาดําเนินการในพื้นที่
ตามท่ีแจ้ง  ซึ่งอยู่ระหว่างดําเนินการขุดสระน้ํานั้น  ทั้งนี้องค์การบริหารสว่นจังหวัด
ได้แจ้งบัญชีประมาณการราคาน้ํามันเชื้อเพลิงมาให้ทางเทศบาลทราบเป็นเงินจํานวน  
๑๑๙,๐๐๐  บาท ขั้นตอนการปฏิบัติงานผมอยากเสนอให้ที่ประชุมได้พิจาณาจ่าย
ขาดเงินสะสม เนื่องจากงบประมาณไม่ได้ต้ังไว้  โดยมีขั้นตอนดังนี้ 
๑. ขอยกเลิกการจ่ายขาดเงินสะสมโครงการขุดสระกักเก็บน้ําสําหรับอุปโภคด้านหลัง
สํานักงาน  งบประมาณ ๙๘,๐๐๐ บาท  ทีส่ภาได้อนุมัติเพื่อการประชุมสมัยวิสามญั  
สมัยที่ ๑ ครั้งที่ ๑/๒๕๕๔  วันที่ ๒๑ มีนาคม  ๒๕๕๔ 



๔ 
 

๒. ขอใหส้ภาพิจารณาจ่ายขาดเงินสะสมเพื่อจัดซื้อวัสดุน้ํามันเชื้อเพลิงและหล่อลื่น
สนับสนุนเครื่องจักรกลปรับเกรดบดอัดถนนลูกรังและขุดสระกักเก็บน้ํา  งบประมาณ 
๑๑๙,๐๐๐  บาท 

   -  ปัจจุบันยอดเงินสะสมคงเหลือตามบัญชร จํานวน  ๔,๒๑๔,๕๙๙.๗๗  บาท 
-  ยอดเงินสะสมที่ยังไม่ได้หักเบิกจ่าย 
 โครงการวางท่อประปา   ๑,๑๖๖,๐๐๐   บาท 

โครงการก่อสร้างถนน คสล. ม.๕     ๙๙๖,๐๐๐  บาท 
 ค่าน้ํามันรถขุดสระน้ํา     ๑๑๙,๐๐๐  บาท 

   -  สามารถเป็นงบประมาณที่จ่ายขาดได้   จํานวน   ๑,๙๓๓,๕๙๙.๗๗  บาท 
   -  สําหรับยอดต้ังไว้ ๒๕% ได้กันไว้เมื่อต้นปีงบประมาณแล้ว 
ดังตารางงบทดลอง ณ วันที่  ๓๑  พฤษภาคม  ๒๕๕๔ 

รายการ รหัสบญัช ี เดบิท เครดิต 

เงินสด ๑๑๐๑๐๐                  -      
เงินฝากธนาคารกรุงไทย ประเภท  - กระแส ๖๐๔ ๖ ๐๔๑๔๕ ๗ ๑๑๐๒๐๓                   -      
                           ประเภท  - ออมทรัพย์ ๖๐๔ ๐ ๒๖๒๓๘ ๙  ๑๑๐๒๐๑   ๗,๙๙๕,๖๐๕.๒๓    
เงินฝาก ธกส.           ประเภท  - กระแส ๑๘๑ ๕ ๐๐๐๔๓ ๔ ๑๑๐๒๐๓                   -      
                           ประเภท  - ออมทรัพย์ ๑๘๑ ๒ ๗๕๓๖๘ ๒ ๑๑๐๒๐๑   ๑,๖๕๙,๖๗๕.๓๓    
                           ประเภท  - ออมทรัพย์ ๑๘๑ ๒ ๖๖๓๑๕ ๔ ๑๑๐๒๐๑     ๕๗๔,๘๔๒.๐๕    
                           ประเภท  - ประจํา ๑๘๑ ๔ ๐๔๗๔๓ ๗ ๑๑๐๒๐๒   ๓,๓๙๐,๔๒๖.๑๔    
ลูกหนี ้- เงินงบประมาณ ๑๑๐๖๐๕                  -      
ลูกหนี ้- เงินสะสม ๑๑๐๖๐๖                   -      
เงินฝาก กสท. ๑๒๐๒๐๐     ๑๙๒,๘๖๑.๑๗    
เงินเดือน ๕๒๐๐๐๐   ๒,๓๑๑,๐๘๕.๐๐    
ค่าจ้างชั่วคราว ๒๒๐๖๐๐   ๑,๓๘๓,๑๙๐.๐๐    
ค่าตอบแทน ๕๓๑๐๐๐   ๑,๐๔๔,๖๘๔.๐๐    
ค่าใช้สอย ๕๓๒๐๐๐   ๒,๖๘๑,๔๓๖.๙๖    
ค่าวัสดุ ๕๓๓๐๐๐     ๙๔๙,๑๐๙.๕๗    
ค่าสาธารณูปโภค ๕๓๔๐๐๐     ๒๙๑,๖๑๙.๖๓    
เงินอุดหนุน ๕๖๐๐๐๐  ๑,๔๐๘,๘๐๐.๐๐    
ค่าครุภัณฑ์ ๕๔๑๐๐๐     ๑๓๘,๒๙๐.๐๐    
ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ๕๔๒๐๐๐                   -      
รายจ่ายงบกลาง ๕๑๐๐๐๐   ๒,๒๑๕,๐๐๐.๙๘    
รายจ่ายงบกลาง (ท) ๕๑๐๐๐๐   ๓,๐๙๕,๕๐๐.๐๐    
รายจ่ายอ่ืนๆ ๕๕๐๐๐๐                   -      
เงินรายรับ (หมายเหตุ ๑) ๔๐๐๐๐๐   ๑๙,๑๗๙,๘๔๐.๑๓  
เงินรับฝาก (หมายเหตุ ๒) ๒๓๐๑๐๐         ๗๕๔,๔๕๒.๖๔  
รายจ่ายค้างจ่าย ๒๑๐๔๐๒          -                  
เงินรายจ่ายรอจ่าย ๒๑๐๕๐๐           ๒๒,๐๗๙.๐๐  

 



๕ 
 
  

เงินสะสม ๓๐๐๐๐๐   ๔,๒๑๔,๕๙๙.๗๗  
รายทุนสํารองเงินสะสม ๓๒๐๐๐๐   ๕,๑๖๑,๑๕๔.๕๒  

รวม  ๒๙,๓๓๒,๑๒๖.๐๖ ๒๙,๓๓๒,๑๒๖.๐๖  

 
   -  จึงขอให้ที่ประชุมพิจารณาด้วยครับ 
ที่ประชุม         ไม่มีผู้ใดอภิปรายประธานสภาจึงขอมติที่ประชุมว่าจะให้ความเห็นชอบหรือไม่ 
มติที่ประชุม    มีมติเป็นเสียงเอกฉันท์ใหค้วามเห็นชอบให้จ่ายขาดเงินสะสมได้จํานวน ๑๑๙,๐๐๐ 

บาท เพื่อจ่ายเป็นค่าวัสดุน้ํามันเชื้อเพลิงและน้ํามันหล่อลื่นสําหรับเครื่องจักรกลหนัก
ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดตาก  ในการปรับเกรดบดอัดถนนลูกรังสายบ้านแม่
ตาวสันแป่  หมู่๔  ตําบลแมต่าว-บ้านแม่ตาวท่าสายลวด  ตําบลท่าสายลวด  พร้อม
ขุดสระกักเก็บน้ําสําหรับอุปโภคได้ 
๔.๓ เรื่องขออนุญาตดูดทรายของนายเลิศ  อินทะวาฬ 

นายจีระพงษ์  พระบาง   สํานักงานที่ดินจังหวัดตาก  สาขาแม่สอด ได้แจ้งให้เทศบาลตําบลแม่ตาวได้นําเสนอ 
(ประธานสภาฯ)  เรื่องการขออนุญาต ดูดทราย  รายนายเลิศ  อินทะวาฬ  โดยมีเนื้อหาตามเอกสาร 
    และหนังสือนําส่งดังนี้เนื่องจาก  นายเลิศ  อินทะวาฬ  ได้ย่ืนคําขออนุญาตดูดทราย   
    ในที่ดินของรัฐ  บริเวณในลําน้ําแม่น้ําเมย  ที่ดินต้ังอยู่ที่ หมู่ที่ ๖  ตําบลแม่ตาว   

อําเอแม่สอด  จังหวัดตาก เนื้อที่ ๒-๐-๐๐ ไร่  เพื่อประโยชน์ในทางการค้า ณ  
บริเวณตามรูปแผนที่แสดงการขออนุญาตดูดทราย  ตามสิ่งที่ส่งมาด้วยระเบียบ 
กระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยการขออนุญาตให้ดูดทราย  พ.ศ. ๒๕๔๖   
หมวด ๒ ข้อ ๑๓ ให้เจ้าพนักงานที่ดินจังหวัดสาขา  หรือผู้ซึ่งได้รับหมอบหมายและ
ผู้แทนองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในพื้นที่ทีม่ีการขออนุญาต  ออกไปชันสูตร
สอบสวนที่ดินที่ขออนุญาตดูดทรายว่า  ที่ดินที่ขออนุญาตดูดทรายเป็นที่ดินประเภท
ใด  สภาพลักษณะของที่ดินเป็นอย่างไร  มีโบราณวัตถุ  โบราณสถาน  สิ่งปลูกสร้าง  
หรือสถานที่ราชการอยู่ใกล้เคียงหรือไม่  อยา่งไร  นั้น 

   สํานักงานที่ดินจังหวัดตาก  สาขาแม่สอด  จงึขอให้ท่านหรอืผู้แทนที่ได้รับ 
หมอบหมาย  ออกไปชันสูตรสอบสวนที่ดินที่ขออนุญาตดูดทรายฯ  ดังกล่าว  โดยวัน 
และเวลาจะได้แจ้งให้ทราบในภายหลัง  และขอให้ท่านนําเรื่องราวการขออนุญาตดูด 
ทราย  รายนายเลิศ  อินทะวาฬ  เข้าที่ประชุมสภาเทศบาลตําบลแม่ตาว  เพื่อ
พิจารณาว่ามีความเห็นประการใด  เสร็จแลว้  ให้นําสําเนารายงานการประชุมส่ง
สํานักงานที่ดินจังหวัดตาก  สาขาแม่สอด  เพื่อประกอบการพิจารณาด้วย 

นางอําไพรรณ  บุพศิร ิ  สําหรับรายละเอียดหลักเกณฑ์ขั้นตอนการขออนุญาตใหพิ้จารณาตามระเบียบ 
(เลขานุการสภา)  กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการขออนุญาตให้ดูดทราย  พ.ศ. ๒๕๔๖  ตามท่ีแนบใน 

วาระการประชุมให้ทุกท่านแล้ว 
มติที่ประชุม    เห็นชอบด้วยเสียงเอกฉันท์  ๙  เสียง  งดออกเสียง  ๑  ทา่น  อนุญาตให้ดูดทราย  

รายนายเลิศ  อินทะวาฬ  ในที่ดินของรัฐ  บริเวณแม่น้ําเมย  หมู ่๖ ตําบลแม่ตาว ได้ 

ระเบยีบวาระที่ ๕ เรื่องอื่น ๆ 
นายดํารงค์   หาญพรม ถามเรื่องประปา หมู่ที่ ๖ (หรอืบ้านไร่) ถามข้อมูลอีกเมื่อไหร่จะปรับปรุงแก้ไขให ้
(สมาชิกสภาฯ เขต ๑) 
 



๖ 
 
นายจิระพงษ์  พระบาง เชิญนายกชี้แจง 
(ประธานสภาฯ) 
นายศรศักด์ิ  ดวงมณี อยู่ระหว่างประกัน ได้แจ้งใหผู้้รับจ้างไปสองครั้งแล้วให้มาดําเนินการให้ 
(นายกเทศมนตรี) 
นายเลศิ  อินทะวาฬ ถนนทางเบี่ยงบริเวณหน้าโรงเรียน (หน้าโกดังลุงหนานหล้า) ชํารุดเนื่องจากมีการ 
(สมาชิกสภาฯ เขต ๑) ก่อสร้างถนน 
นายเสาร์แก้ว  หลวงแก้ว ขอฝากบริหารเวลาจะทํางานในพื้นที่ขอให้บอกสมาชิกด้วยครับ คุยกันก่อน 
(สมาชิกสภาฯ เขต ๑) จะได้ไม่มีปัญหา 
นายอุดม  อ้ายฝอย ไม่ม ี
(สมาชิกสภาฯ เขต ๑) 
นางศิริรัตน์  ต๊ิบงา ไม่ม ี
(สมาชิกสภาฯ เขต ๒) 
นายจนัทร์  ทาแดง ขอให้หางบใช้หินผุซ่อมแซมถนนหมู่ที่ ๒  ในหมู่บ้าน ด้วย 
(สมาชิกสภาฯ เขต ๒) 
นายสุนทร  วงษ์สา ตามท่ีนายกรับปากติดต้ังไฟค้างอีกสามสี่จุดผมอยากให้หางบไปซ่อมให้ท ีเพราะ 
(สมาชิกสภาฯ เขต๒) รับปากมาต้ังแต่ก่อนปีใหม่แล้ว 
นายอมร  นนัตา  สอบถาม  ๑.  งบประปาบ้านผาทองที่สอบราคาได้ผู้รับจ้างแล้วไม่ทราบว่าจะ 
(สมาชิกสภาฯ เขต ๒) ดําเนินการก่อสร้างเมื่อไหร่ก่อนหน้าฝนนี้ทันหรือไม่  ๒.  สําหรับถังกรองประปานั้น  

อยากขอให้หาฝาปิดด้วยเพราะเกรงว่าสัตว์จะตกไปเน่าเหม็น  ๓. เสียงตามสายอยาก 
ให้นายกได้ออกสํารวจและซอ่มแซมจุดที่เสยีหายเสียงไม่ได้ยินบางแห่งเสียงแตกพร่า 
ฟังไม่รู้เรื่อง  ๔.  เรื่องรถลากดินตามที่ได้ตกลงกันไว้ผู้ประกอบการยังไม่ดําเนินการ 
ซ่อมแซมถนนเลย 

นายสุนทร  จอมจันยวง ๑.  เรื่องน้ํากับไฟฟ้า  หากมีปัญหาจะให้แจง้ที่ฝ่ายบริหารท่านใด ขอใหแ้จ้งให้ชัดเจน 
(สมาชิกสภาฯ เขต ๒)     คุยกันแล้วไม่มีงบทําไม่ทันไม่เป็นไรแต่หากรับปากแล้วไม่ทําชาวบ้านก็มีปัญหา 
นายวิมล  มณวีรรณ ์ ๑. ถังกรองหมู่ที่ ๓  ผมคิดว่าอยากให้หาทางแก้ไขโดยคราวหน้าต้องของบประมาณ 
(สมาชิกสภาฯ เขต ๒) ไปดําเนินการแก้ไขคิดว่าน่าจะใช้แบบตัวกรองหมู่ ๕ 
   ๒.  เบี้ยยังชีพผมอยากให้จ่ายแบบต่างคนต่างมารับจะได้ไหม 
นายสุนทร  จอมจันยวง    ตามเรื่องการจ้างเหมาพนักงานมาทํางานหลายคนแล้วไม่ทราบว่าใช้งบจากไหนมา 
(สมาชิกสภาฯ เขต ๒)     จ้างเวลาถามหางบประมาณสํานักปลัดตอบว่าไม่มี 
นายจิระพงษ์  พระบาง     ถังกรองประปาคงต้องทําเพิ่มเติม 
ประธานสภาฯ  
นายศรศักด์ิ  ดวงมณี ๑.  เรื่องประสานงาน สามารถแจ้งรองนายกผมได้ทุกคนแต่สําหรับรองโพธิ์จะตรง 
(นายกเทศมนตรี)  งานที่มอบหมายคือด้านโครงสร้างพื้นฐาน 
   ๒.  สําหรับไฟฟ้ามีเจ้าหน้าที่ประปาซ่อมแซมเพียง ๒ คน 
   ๓.  สําหรับหินผุนายจันทร์  ทาแดง  ผมขอพิจารณาในเรื่องงบประมาณก่อน 
   ๔.  ไฟถนน สท. สุนทร  วงษ์สา 
   ๕.  ประปาเข้าบ้านผาทองทําไมช้า ตอนนี้ผู้รับจ้างมาทําสัญญาแล้วอยู่ระหว่างการ 

    ดําเนินการ 
   ๖.  ถังกรองประปาไม่ต้องห่วงเรื่องสัตว์ตกไปตายเพราะมีนายนงค์ ดูแลอยู่ 
   ๗. เสียงตามสายก็ยอมรับว่าเสียงไม่ดีเท่าที่ควรแต่จะพยายามค่อย ๆ ซอ่มไป เพราะ 

ต้องใช้งบประมาณเยอะ 



๗ 
 
   ๘.  เรื่องการถมดินพูดมากก็ไม่ได้เพราะน้ํา มันท่วมจมูกอยู่  

เรื่องร้านค้าพม่าแก้ไขปัญหายาก เพราะเป็นบ้านของคนไทยและเราก็เก็บภาษีได้ทุก
ร้านการตอบถังกรองน้ํา ผมพรอ้มชี้แจงให้ประชาชนทราบเรื่องรับพนักงานตาม
ระเบียบบริหารบุคคลถามว่าทําไมไม่ถามสมาชิก  เรื่องงานถามว่าคนพอไหม คงไม่
เพียงพอเพราะปัจจุบันอัตราตําแหน่งว่างเยอะเช่นกองสาธารณสุข  การประสานงาน
นั้น ส่วนไหนประสานผมก็ประสานตลอดแต่บางอย่างอยู่ในอํานาจของผม ผมก็บอก
เลยว่าหากประสานทุกอย่างผมคงไม่ได้จ้าง 
เบี้ยยังชีพ ผมขอให้จ่ายได้ถึง ๑๕.๓๐  น.  หากไม่มารับผมจึงจะอนุญาตให้สมาชิก
รับแทนได้ 

นายจิระพงษ์  พระบาง เรื่องเวลาผมหารือกันเรื่องเวลารับเงิน เราจะเอาอย่างไรดีเพราะเจ้าหน้าที่จะได้มี
(ประธานสภาฯ)  เวลาไปทํางานอย่างอื่นด้วย 
นายดํารงค์   หาญพรม ผมเสนอไม่เกินเที่ยง 
(สมาชิกสภาฯ เขต ๑) 
นายศรศักด์ิ  ดวงมณี ผมจะขอแก้ไขปัญหาอีกสัก ๑ เดือน การบริหารของผมมคีวามจําเป็นต้องให้ 
(นายกเทศมนตรี)  ดุลยพินิ ฉะนั้นต้องให้โอกาสผมทํางานด้วย    
นายจิระพงษ์  พระบาง นัดประชุมครั้งต่อไปวันจันทร์ที่  ๒๐  มิถุนายน  ๒๕๕๔  เพื่อพิจารณาเรื่องที่ค้าง 
(ประธานสภาฯ) 

     (ลงชื่อ)......................................................... ผู้บันทึกการประชุม 
                     (นางอําไพพรรณ   บุพศิร)ิ 
          เลขานุการสภาเทศบาลตําบลแม่ตาว  
 
 
(ลงชื่อ)...................................................... ผู้ตรวจรายงานการประชุม 

(นายจิระพงษ์   พระบาง) 
     ประธานสภาเทศบาลตําบลแม่ตาว 
 
 
 

(ลงชื่อ)...................................................... ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
   (นายวิมล    มณีวรรณ์) 

 
 
(ลงชื่อ)...................................................... กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

(นายเลิศ   อินทะวาฬ) 
 

 
(ลงชื่อ)...................................................... กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

   (นายดํารงค์   หาญพรม) 


